



**Vlada Crne Gore
Ministarstvo evropskih poslova**

Podgorica, 21. 2. 2025. godine

PREDLOG

PLATFORMA

**za radnu posjetu ministarke evropskih poslova Tirani, R. Albanija, 3. mart 2025.
godine**

I Uvod

Regionalna saradnja i dobrosusjedski odnosi jedan su od nosećih stubova vanjske politike Crne Gore. Crna Gora se u kontinuitetu potvrđuje kao važan promoter učvršćivanja regionalnih veza, kroz bilateralnu saradnju sa susjednim i drugim državama regiona.

Regionu je potrebna izgradnja zajedničke vizije budućnosti kroz uspostavljanje bližih odnosa i dublje saradnje između država Zapadnog Balkana. Posjeta Republici Albaniji predstavlja još jednu priliku za dalje unapređenje sveukupne bilateralne i multilateralne saradnje, kao i jačanje dobrosusjedskih odnosa i razmjenu iskustava na planu evropskih integracija.

II Ciljevi i značaj posjete

Radne i bilateralne posjete Ministarstva evropskih poslova, kao koordinatora procesa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji, usmjerene su na predstavljanje reformskih procesa iz evropske agende u cilju promocije napretka i rezultata Crne Gore u procesu evropskih integracija.

Crna Gora je u prethodnih godinu dana predano radila na realizaciji obaveza koje proističu iz evropske agende i napredak koji smo ostvarili služi kao motivacija drugim državama kandidatima jer pokazuje da je proces proširenja i dalje živ.

Posjeta delegacije Ministarstva evropskih poslova R. Albaniji biće fokusirana na proces proširenja i pristupanja Evropskoj uniji i informisanje o međusobnim dostignućima. U skladu sa očekivanom radnom posjetom, ministarka evropskih poslova Maida Gorčević će predstaviti postignute rezultate u procesu pridruživanja Crne Gore Evropskoj uniji, kao i buduće aktivnosti koje Crna Gora planira preduzeti radi ubrzanja procesa pristupanja

EU. Posjeta je i prilika za diskusiju o temama koje se tiču zapadnog Balkana. Dodatno, ovo je i šansa da se razmijene mišljenja o pitanjima vezanim za regionalnu saradnju, intenziviranju razmjene znanja i iskustva u dijelu pregovaračkog procesa, što uključuje i ispunjavanje zahtjeva koji proizilaze iz završnih mjerila u pregovaračkim poglavljima, da se nastavi prekogranična saradnja i proces ubrzanja evropskih integracija.

Tokom posjete R. Albaniji planirani su susreti sa državnom ministarkom i glavnom pregovaračicom R. Albanije, gospođom Majlindom Dukom, a ministarka Gorčević će održati i predavanje na "Koledžu Evrope" u Tirani.

IV Sastav delegacije

Za članove delegacije određeni su:

- Maida Gorčević, ministarka evropskih poslova,
- Gordana Despotović Đekić, generalna direktorica Direktorata za informisanje javnosti o EU i procesu pristupanja EU,
- Vanja Janjušević, šefica Kabineta.

U sastavu delegacije će biti i Miloš Boljević, viši namještenik I - vozač delegacije.

Ocjena potrebnih finansijskih troškova

Troškove učešća delegacije snosi Ministarstvo evropskih poslova.